

中国共产党第十九次全国代表大会

金秋的紅葉點染京城，收獲的喜悅溢滿神州。中國共產黨和社會主義中國迎來又一個歷史性節點，世界進入“中國時間”——10月18日，舉世矚目的中國共產黨第十九次全國代表大會將在北京開幕。在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義發展關鍵時期，2200多名代表匯聚一堂——黨的十九大將着眼黨和國家事業繼續開來，提出具有全局性、戰略性、前瞻性的行動綱領，明確宣示舉什麼旗、走什麼路、以什麼樣的精神狀態、擔負什麼樣的历史使命、實現什麼樣的奮鬥目標，在中華民族伟大复兴征程上樹起一座新的历史丰碑。

前進，向着伟大复兴的中国梦！

——写在党的十九大大召开之际

新华社记者 张旭东 王敏 于佳欣 林晖

勇立涛头——自信的中国已站在新的历史起点上，党的十九大大承载着继往开来的庄严使命，将开启实现伟大复兴中国梦的新征程

102岁的北京市原市长焦若愚，是本次党代会最年长的代表，也是第九次参加党的代表大会。这位有着81年党龄的老党员在十九大召开前夕，挥毫写下“为人民服务”五个大字。

“我入党后赶上全面抗战，现在是攻坚全面建成小康社会，不管是什么时候，党都是时代进步和伟大斗争的领导者。”焦若愚说，我们要齐心协力开好十九大，让国家和人民走向更美好的明天。

“一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个目的的政党，一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。”

此时此刻，重温100多年前恩格斯的这句名言，意味隽永悠长。

从当年50多人的小党到如今8900多万党员的世界第一大政党，建党96年、执政68年，中华民族伟大复兴的中国梦可期可及……

美国《纽约时报》日前称：对中国人来说，这意味着要习惯于一个比以往更强大的中国。连日来，世界主流报纸纷纷聚焦中共十九大，预测将给中国乃至全球带来的影响。

全球将目光锁定中国——中国共产党在这次大会上提出怎样的新思路、新战略、新举措，要实现怎样的奋斗目标；各国也试图通过这次会议，来解读这个政党“为什么能、为什么行、为什么强”的内在逻辑密码。

“毫无疑问，党的十九大大将在新的历史阶段，擘画实现伟大梦想的新蓝图。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢说，从党的十二大提出“建设有中国特色的社会主义”到十三大提出“三步走”战略，从党的十五大提出“两个一百年”目标到十六大、十七大、十八大对全面小康的目标不断做出新设计、新要求，“中国号”巨轮始终稳健破浪前行。

“过去的5年，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，我们解决了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生了历史性变革。”十九大代表、山东潍坊市委书记刘曙光说，党和国家的事业将在新的历史起点上再出发。

这是全方位、开创性的历史成就，中国发展站到新的历史起点上——

15日晚上播新闻，16日一早就乘坐中国具有完全自主知识产权的“复兴号”高铁赶往北京。

“1200多公里、仅用4个多小时，高铁又快又好，这是在中国才能拥有的交通体验。”上海广播电视台首席播音员印海蓉代表头天晚上播报了“复兴号”高铁的开通，第二天又乘坐高铁抵京参加党的十九大大。

“不仅黄浦江两岸更加璀璨靓丽，上海的很多中小河道也得到治理，水更清、天更蓝。如今全国上下打响生态环保攻坚战，绿色发展的理念深入人心。”印海蓉代表向记者讲述着变化。

新发展理念指引新方向，以人民为中心的发展思想让百姓更有获得感，脱贫攻坚战的成就举世瞩目，神舟飞天、蛟龙潜海等大型科研创新长民族志气，“高铁、支付宝、共享单车和网购”新四大发明闪耀

世界……

“过去5年中国减贫的成就，是人类历史上最伟大的事件之一。世界极端贫困人口下降至现在的10%，大多数贡献来自中国。”世界银行行长金墉近日表示。

“张掖市这几年通了高铁，正在建设第二个机场，现在农牧民在农闲时坐高铁、乘飞机去旅游成为家常便饭；约百分之八十家庭有了私家车，免费义务教育和医疗保障让农牧民大大解除了后顾之忧。”甘肃省肃南裕固族自治县明花乡党委书记贺卫国代表这样感叹5年来的变化。

这是深层次、根本性的历史变革，为实现中国梦不断夯实制度支撑——

在“中国（广东）自由贸易试验区深圳前海蛇口片区”牌匾下，一座座高楼拔地而起，面朝大海，拥抱世界。

前海，5年前对大多数人来说还是一个陌生名字，如今已累计推出284项制度创新成果，注册企业从2012年的299家增长到2016年底的4.2万家，经济总量跃上千亿级台阶。

“2012年这里仍是一片滩涂，5年间沧海巨变，印证全面深化改革的威力。”深圳前海管理局副局长王锦说。

5年来，中央先后召开38次深改领导小组会议，审议通过各类改革文件277份，出台1500多项举措，改革在深层次、各领域全面发力，主要领域四梁八柱性质的改革主体框架基本确立，创新创业激发社会活力，公平正义温暖人心……

立案查处中管干部280多人，纪律处分140.9万人——全面从严治政猛药去疴，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。

“东西南北中，党是领导一切的。5年来，我们坚持全面从严治党，党风政风为之焕然一新，党心民心为之振奋，并形成一系列制度性成果，这是实现中华民族伟大复兴中国梦最根本、最坚实的政治保障。”同济大学测绘与地理信息学院院长童小华代表说。

历史长河奔腾不息，重要关口常常决定事业走向。

党的十九大大正是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键期召开的一次盛会，这对动员和鼓舞全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、推进实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。

党心连民心，民心系国运。

来京前夕，十九大代表、延安市委书记徐新荣到延川县梁家河村与基层党员群众一起座谈，为开好党的十九大大听取意见。如今的梁家河，网店开到了村里，群众住上了新房，收入不断增加。

他深有感触地说，和全国各地日新月异的变化一样，梁家河村能有今天的新貌，最根本的是有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略的科学指引。

“党的十九大大将谋划新起点上的行动纲领和大政方针，引领亿万人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，开启新的辉煌征程。”徐新荣代表说。

只争朝夕——把握发展大势，紧扣时代脉搏，不断开创中国特色社会主义事业新局面

10月17日，恰巧是中国第四个“扶贫日”。几天前，一部讲述湖南花垣县十八洞村打响脱贫攻坚战故事的电影在全国上映。这个曾经的深度贫困村用了3年时间，使村民的人均收入从1668元增长到8000多元，去年底实现了136户贫困户全部脱贫。

“我们以往任何时候都更有信心拔穷根、摘穷帽，一定打赢脱贫攻坚战，不让一个贫困群众在小康路上掉队。”十九大代表、湖南湘西土家族苗族自治州委书记叶红专说。

既谋划决胜全面建成小康社会，又要继续深入推进社会主义现代化建设，接力串联起“两个一百年”的奋斗目标，带领全党全国人民为中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，党的十九大大肩负的历史使命意义重大、影响深远。

全面建成小康社会会进入决胜冲刺阶段，要有“不到长城非好汉”的壮志——

全面建成小康社会，如今只剩下3年时间；第一个百年奋斗目标如期实现后，第二个百年奋斗目标也要开局起步。

今年4月18日，一场有着7000名干部群众参加的稳定脱贫奔小康誓师大会在河南兰考举行。此前一个月，兰考已率先成为全省首个脱贫县。

“脱贫只是第一步，我们要不懈奋斗，把稳定脱贫、全面建成小康社会的各项任务落到实处，推动兰考发展再上一个新台阶。”十九大代表、兰考县委书记蔡松涛说。

奋斗未有穷期。

中国人民大学马克思主义学院院长郝立新

说，我们面临的社会主义初级阶段的基本国情没有变，但是呈现出不断变化的特点。“站在新的历史起点，是指今天的发展达到了新高度，在一个更高平台上开始新征程。”

把握时代脉搏，我们党才能引领中国不断前行。虽然我国经济总量实现了历史性跨越，但人均GDP刚刚突破8000美元，地区发展还很不平衡，仍有4300多万贫困人口没有脱贫。能否打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，关系全面建成小康社会全局。

“任重道远，我们要以习近平总书记提出的‘人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标’为指引，积极破解难题，为百姓福祉而努力奋斗。”十九大代表、山东兰陵县代村社区党委书记王传喜说。

理念在升级，质量待提升，要有“咬定青山不放松”的韧劲——

作为世界第一大钢铁生产国，我国钢铁业正面临着去产能的阵痛，也折射出新常态下中国经济发展转型的艰巨。

“当一条路走不下去的时候，不是没有路了，是到了该转弯的时候。”十九大代表、河北钢铁集团董事长于勇说，与其被动应战，不如主动转型升级。

近年来，河钢集团在做好去产能“减法”的同时，也在做创新升级“加法”，从单一建筑用钢，拓展到航空、汽车、家电等多元领域，如今已成为全球最大的家电板和第二大汽车钢铁供应商。

当“后发优势”“比较优势”红利渐趋用尽，用新的发展理念指引，就是机遇；坚持以供给侧结构性改革为主线，谋求更有质量、更有效益的发展，就是答案。

走近世界舞台中央的中国，要有“直挂云帆济沧海”的格局——

10月15日，山东潍坊火车站。一辆载满纺织品、食品、轮胎等货物的列车缓缓启动，向着中亚驶去。

“今年刚开通的中亚班列，让潍坊更好地融入世界，‘一带一路’建设给我们带来了前所未有的发展机遇。”潍坊市委书记刘曙光代表说。

潍坊中亚班列只是“一带一路”宏大乐章中的一个小小插曲。如今，从沿海到内陆，从一二线城市到三四线城市，中欧中亚班列纷纷开通，中国对外贸易格局焕然一新。

风云际会，沧海横流，全球经济政治中心从北大西洋转向太平洋。在地缘政治因素错综交织、世界正处于前所未有大变局的今天，中国积极参与全球治理，推动构建人类命运共同体，担当的重要角色格外抢眼。

《习近平谈治国理政》——这部以“中国梦”为原点的治国理政方略，3年间已出版23个语种版本，在160多个国家和地区发行650万册，中国经验、中国方案正吸引世界的关注。

“中国共产党让中国成为一个强大的国家，在国际舞台上享有举足轻重的地位。”关注中共十九大的英国伦敦大学国王学院中国研究中心主任克里·布朗近日表示，中共十九大大将对全球产生影响。

伟大斗争仍在进行，伟大工程仍在建设，伟大事业仍需推进，伟大梦想仍未实现。

“发展永无止境，改革只有进行时。党的十九大大将深入总结5年来治国理政的经验启示，作出战略部署。我们要紧抓机遇，一张蓝图干到底。”于勇代表说。

筑梦不息——高举中国特色社会主义伟大旗帜，汇聚起强大力量，向着伟大复兴的中国梦奋进

穿云破雾，飞越大洋。

10月1日晚9时许，两架航程万里的飞机，先后稳稳降落在上海虹桥国际机场。走下舷梯的同胞，手持鲜艳的五星红旗，激动之情溢于言表：“感谢比我们回家！”

此前，加勤比岛国多米尼克遭遇严重飓风灾害。为了让受困的数百名中国同胞顺利回国，两架东航包机从上海起程，飞越19国，成功接回381名受困同胞。

根据指派，承担飞行任务的机长、客舱经理等核心骨干都是共产党员。“只要同胞有难，我们会飞往世界上的任何一个地方。”东航8971机组机长、共产党员郭万清说。

利比亚大撤离、也门撤离……每次重大撤离海外中方人员行动的背后，都是按照党中央决策部署精神，国家各部门周密协调，各级党组织鼎力支持，有众多的共产党员战斗在一线。

这是我们的党，这是我们的国——只要需要帮助，党就在你身边，国家会给你无穷的力量。

“九十六年来，党始终同人民想在一起、干在一起，凝聚起筑梦前行、实干兴邦的不竭力量，夺取了一个又一个的伟大胜利，我们距离实现中华民族伟大复兴中国梦的目标从未如此之近。”徐新荣代表由衷感慨。

伟大梦想在召唤，以责无旁贷使命感勇于担当创新干——

高举中国特色社会主义伟大旗帜，发挥党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力——这是党领导伟大事业勇往直前的制胜法宝。

金秋时节，雄安新区大地上一片繁忙。

十九大代表、河北雄安新区党工委副书记、管委会常务副主任刘宝玲一直在田间地头调研。他说：“建设雄安新区是千年大计、国家大事，一定要把党中央的重大决策、重要部署落实好。”

“我们要凝心聚力，以饱满的精神开好十九大大，顺应时代新要求，发挥好创造性，创新管理模式和途径，将雄安打造成贯彻落实新发展理念示范区。”刘宝玲代表说。

伟大梦想在召唤，用昂扬的奋斗姿态马不停蹄接力干——

无论是改革发展的攻坚时期，还是全面建成小康社会的决胜阶段，都需要真抓实干、补短板、强弱项，在新形势下继续进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

塞北高原山西右玉县，60多年来县委书记一任连着一任干，将荒漠变绿洲，创造出“绿色奇迹”。如今，右玉正朝着“富而美”的新目标进发。

十九大代表、第二十任右玉县委书记吴秀玲表示，要把基层一线的声音和期待带到这次党代会上来。党和国家事业的发展需要接续奋斗、锲而不舍，在新的历史阶段，要紧紧抓住历史机遇，以更大的精神状态和奋斗姿态，万众一心夺取新的更大胜利。

伟大梦想在召唤，凝聚全体人民力量撸起袖子加油干——

2017年5月，万众期盼的国产大飞机C919首飞成功。制造一架大飞机，需要几百万个零部件。每个零部件各司其职、互相配合，才能让飞机振翅高飞。

中华民族伟大复兴的中国梦，也是每一个中国人的梦，这需要最大限度把各方面智慧和

力量凝聚起来，最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来。

初心不改，逐梦前行。

在上海中共一大会址不远处的淮海中路街道工作委员会，正在汇总前不久下发的2000份群众问卷。“及时了解百姓声音，汇集群众的智慧，工作就更有方向。”街道工作委员会书记金韶靖说。

“作为一名党员，要发挥先锋模范作用，带领大家拧成一股绳来推动科技进步；作为一名科研人员，要刻苦钻研业务，实现基因技术在全球领跑。”十九大代表、深圳华大基因研究院党委书记杜玉涛这样思考肩负的历史使命。

涓涓细流，终汇成海。

来自上海市企业注册一线窗口的徐敏代表，几十年如一日坚持“做小事”“讲认真”，生活中她最喜欢一首小诗《小河的歌》。

徐敏代表说：“每条小河都澎湃，每件小事都有价值。每一名党员、每一个人把身边每件事都做好，就能汇聚起像大海一样的磅礴力量。”

历史正在开启新的一程。

人民大会堂红旗猎猎，对面是国家博物馆。5年前，习近平总书记在这里首次提出“中国梦”的宏大愿景，在亿万中华儿女心中引发强烈共鸣。

穿越时空，梦想激荡。

凝聚着全党的意志，承载着人民的期待，党的十九大大必将汇聚党心民意，绘就宏伟蓝图，引领全国各族人民向着中华民族伟大复兴中国梦的光辉前景不断前进！

新华社北京10月17日电

李玉峰：特战队员的带头人

党的十九大大代表、武警黑龙江总队二支队三大队副大队长李玉峰和他的特战队员们接到命令：“伙计‘暴恐分子’进入某酒店，劫持4名人质。特战队员全副武装，迅速登车奔向指定地域集结。暴徒穷凶极恶，政策攻心无效……特战队员犹如神兵天降。随着‘啪啪’几声枪响，‘歹徒’被当场击毙，‘人质’安全无恙，整个战斗过程历时1分3秒。

演习结束，当记者称赞李玉峰一枪毙敌的过硬本领时，他笑着说：“作为一名特战队员，必须有知死不惧、向死求生的精神。”

然而，与演习相比，真正和恐怖分子面对面的生死较量才是对每一名特战队员的真正考验。

2014年，李玉峰带领特勤排奔赴新疆执行反

恐驻训任务。8个多月的时间里，他和战友经受了血与火、生与死的考验。

入伍至今，李玉峰先后荣立一等功1次，三等功5次；2015年荣膺第十八届“中国武警十大忠诚卫士”，2016年被评为全军优秀共产党员；带领官兵先后创新战法训法10余种，带出近50名反恐特战骨干，成为官兵眼中的“金牌教练”。

满载荣誉的他没有陶醉在功劳簿上，而是始终扎根基层、矢志强军。

“部队调整改革期间，各项任务繁重，但练兵备战永远是重中之重。”李玉峰说，他要把“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神运用到实战化训练中，培养官兵不畏强敌、勇于亮剑、敢打必胜的血性胆气。

据新华社哈尔滨10月17日电

十九大大代表风采

曹先建：开创重伤后重返海天奇迹

2017年5月30日，渤海某海域。海军新一批舰载战斗机飞行员首次着舰飞行——

200米，100米，50米……伴随着战机轰鸣声，战机尾钩在与辽宁舰甲板剧烈的摩擦中留下一连串火花，党的十九大大代表、海军舰载战斗机飞行员曹先建驾驶的歼-15战机，精准钩住了甲板的3号阻拦索。

曹先建创造了身负重伤419天后、术后复飞仅仅70天，驾驶歼-15战机成功着舰的奇迹。

2013年3月，立志要到航母部队去，要去飞最先进舰载战斗机的曹先建，通过重重考核和选拔，如愿成为一名舰载战斗机部队飞行员。

2016年4月6日，曹先建在某机场进行飞行训练时，飞机飞控系统工作出现故障，危急时刻，曹先建紧急处置，试图挽救战机，直至最后2秒才被迫跳伞逃生，身受重伤。

康复治疗过程中，曹先建需要进行两次较大的手术，为了保险起见，医生建议两次手术间隔8个月以上。

曹先建坚持要求尽早进行第二次手术。在全面论证的基础上，医院同意了曹先建的请求。手术过后，一支由全军知名专家组成的医学鉴定组对他进行了严格的身体检查和心理测试，专家们惊喜地发现：恢复的效果非常好！专家们一致同意曹先建归队参加训练。

2017年5月30日，曹先建第一个驾机升空，动作行云流水。绕舰一转弯，二转弯，放下起落架，放下尾钩……在曹先建娴熟地操纵下，数十吨重的歼-15战机如同一只海燕，灵活地调整好姿态，以几近完美的轨迹，稳稳停在飞行甲板上。

据新华社沈阳10月17日电

